
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 08/11/2022 
 

L’anno duemilaventidue, il giorno otto del mese di novembre si è adunato, in seduta 

ordinaria di prosecuzione, su convocazione del Presidente del 28/10/2022 

REGINT/2022/50, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis 

il Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo.  

 

Presiede l’adunanza il Presidente Lo Sardo assistito, in qualità di Segretario, 

dall’Esperto Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni. 

Procedutosi alle ore 09,56 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Prima Concetta, Figuccia Marco, 

Grasso Davide, Lucido Roberto, Lo Sardo F. Umberto e Stabile Francesco. 

 

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta 

la seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss: 

Grasso, Stabile e Lucido.  

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del P. 53 all’O.d.g. Proposta di 

deliberazione a firma dei Conss. Grasso Altadonna e Di Prima ad oggetto: 

“Manifestazione di Powerchair Hockey e di Powerchair football.”                  

- Prot. N. 1045854 Del 24/10/2022 - 

        

Il Presidente Lo Sardo pone in votazione per voto palese il prelievo del P.53 

 

Il consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Segretario dà lettura della Proposta di Delibera 

 

Il Presidente Lo Sardo dà la parola al Cons. Grasso. 

 

Il Cons. Grasso premette che lo sport è un diritto di tutti e per tutti, quindi ritiene 

corretto che possano partecipare tutti i disabili più o meno gravi, per i disabili avere un  

obiettivo comune di partecipare, vincere e nell’occasione gioire delle trasferte è molto 

bello. 

Cita a proposito i nomi di due squadre a Palermo ovvero: “Red Cobra” ed “Aquile 

Palermo” 

 

Il Cons. Grasso dona in pari occasione al Consiglio, il libro “la Conoscenza” rivolto 

alle norme sportive in materia di handicap. 

 



Il Presidente Lo Sardo afferma che è favorevole all’iniziativa e si augura si possa 

organizzare al meglio una manifestazione in merito. 

 

Si chiude la discussione generale 

 

 Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,06 mette in votazione per appello nominale il 

P.53 Proposta di deliberazione a firma dei Conss. Grasso, Altadonna e Di Prima 

ad oggetto: “Manifestazione di Powerchair Hochey e di Powerchair football” - 

Prot. N. 1045854 Del 24/10/2022 - 

        

Il cui esito è il seguente: 

 

n. 8 presenti 

n. 2 assenti (Aiello e Di Gesù) 

n. 8 voti favorevoli (Lo Sardo, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Figuccia, 

Grasso, Lucido e Stabile) 

n.0 voti contrari 

n.0 voti astenuti 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Presidente Lo Sardo chiede il prelievo del P. 54 proposta di Deliberazione a 

firma dei Conss. Grasso, Altadonna e Di Prima, ad oggetto “25 Novembre: 

Giornata Internazionale contro la violenza sulle Donne” – Prot. N.1355819 Del 

25.10.2022- 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti  

 

Il Segretario ne dà lettura 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta che la giornata del 25 Novembre è in onore delle 

tre sorelle Mirabal, (Patria, Minerva e Teresa) uccise nel 1960 nella Repubblica 

Dominicana, per ordine del dittatore Rafael Leonidas Trujillo, in quanto a lui 

oppositrici.  

 

Il Presidente Lo Sardo dà la parola al Cons. Altadonna 

 

Si dà atto che alle ore 10,09 esce il Cons. Stabile 

 

Si dà atto che alle ore 10,10 esce il Cons. Figuccia 

 

Il Cons. Altadonna sostiene che stiamo vivendo le cause e gli effetti del mancato 

rispetto che ancora oggi si denota in molti Paesi, dove il ruolo della donna è marginale 

ed altresì sottolinea che ancora più grave è che la medesima situazione si presenti in un 

Paese come il nostro, che si definisce “democratico” e “civile”, dove la Legge si 

adopera per prevenire tali fenomeni ma che purtroppo continuano a manifestarsi.  

 



Il Cons. Altadonna ritiene opportuno creare dei laboratori ed attività di recupero che 

coinvolgano contestualmente uomini e donne. 

Ribadisce che le Associazioni femminili debbano coinvolgere gli uomini ed altresì 

ritiene fondamentale mettere in risalto l’aspetto di “Partecipazione Attiva” piuttosto 

che “Emancipazione della Donna” e dare così il giusto peso al ruolo che la Donna 

riveste nella nostra vita quotidiana.  

Propone di chiedere all’Amm.ne comunale, di piantare un albero che simboleggi la 

disapprovazione alla violenza sulle donne, anche all’interno del giardino della V^ 

Circoscrizione. 

 

Si dà atto che alle ore 10,30 rientra in aula il Cons. Stabile 

 

 

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,33 mette in votazione per appello nominale il P. 

54, proposta di Deliberazione a firma dei Conss. Grasso, Altadonna e Di Prima, 

ad oggetto: “25 Novembre Giornata Internazionale contro la violenza sulle 

Donne” - Prot. N.1355819 Del 25.10.2022- 

 

Il cui esito è il seguente: 

 

n. 7 presenti (Lo Sardo, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Grasso, Lucido e 

Stabile) 

n. 3 assenti (Aiello, Figuccia e Di Gesù) 

n. 7 voti favorevoli (Lo Sardo, Altadonna, D’Agostino, Di Prima, Grasso, Lucido 

e Stabile) 

n.0 voti contrari 

n.0 voti astenuti 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Presidente Lo Sardo, alle ore 10,35 chiude la Seduta. 

 

          Il Segretario                                                                    Il Presidente 

        Esperto Amm.vo                                                           F. Umberto Lo Sardo 

Dr.ssa Patrizia Ciaperoni       
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